# СОРЕВНОВАНИЕ

# Во славу Родины

вого на инструментальном заводе, бро- рил в производство предложенные им резсается в глаза три красных знамени.

лективу цеха, как передовому в соревно-

Отделение многошпиндельных токарных автоматов — лучшее в цехе вруглых плакандидатов в окружные избирательные избирательную комиссию по выборам в шек. Ежедневно коллектив отделения выобластной Совет депутатов трудящихся норму на 140-150 процентов. она, несомненно, справится с порученным

> С большим энтузиазмом трудятся рабочие других отделений цеха. Заточнины тт. Кадочникова, Медведчикова, Каличкина, затыловщица т. Кабанова, резьбонарезчицы тт. Белая и Тужилкина выполняют нормы на 200-250 процентов.

Социалистическое соревнование заставляет рабочих искать новые пути к достижению производственных успехов, применять все новое, передовое, будит рационализаторскую мысль. Станочники отделения лишь недавно освоили многошпиндельные автоматы, но уже работают над усовершенствованием конструкций отдельных узлов и деталей, чтобы вдвое увеличить съём продукции с каждого автомата. В этом им деятельно помогают инженеры

В просторном помещении автоматного | Лучший рационализатор цеха мастер авотделения цеха круглых плашек, передо- томатного отделения тов. Прищенов внедцы, армированные твердым сплавом, за-Это заводские знамена, врученные кол- менил фасонный сложный резец простым и дешевым. Недавно он предложил новую конструкцию отрезного резца, что позволит сэкономить 4 тонны металла в год.

В борьбе за высокие показатели больштую роль сыграло внедрение метода инполняет сменное задание на 130-140 женера Ковалева. Технологи цеха тт. Нопроцентов. Автоматчики тт. Иванов, Ма- воселова и Трофимов тщательно изучили метбакеев, Макаров, Якимова выполняют приемы работы лучних сверловщиц тт. Губаревой, Дворянкиной, выполняющих нормы на 200-220 процентов, и распространяют их передовой

> щины Октября. Рабочие цеха обязались 3 ноября закончить годовую программу по инструменту, выполнить план октября на 115 процентов, освоить на полную мощ-

наивысших показателей добивается пех круглых плашек.

# Выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии

Лучших людей—в состав окружных

избирательных комиссий

тута. Они собрались, чтобы выдвинуть если выдвинем кандидатом в окружную

В Томском педатогическом институте

работников, служащих и рабочих инсти-

комиссии по выборам в областной, город-

ской и Кировский районный Советы де-

Открыв собрание, заместитель секрета-

прелоставляет слово ассистенту кафедры

— Выдающиеся успехи, — говорит

тов. Седова, — достигнутые советскими

людьми на всех участках социалистиче-

ского строительства, неразрывно связаны

депутатов трудящихся. В их работе при-

нимают активное участие миллионы тру-

дящихся. В этом — неиссякаемый источ-

ник силы Советов, как органов государ-

вокруг партии Ленина-Сталина и актив-

ным участием в выборах еще раз проде-

монстрировать свое несокрушимое единст-

во и мощь страны социализма, свою волю

Тов. Седова призывает участников соб-

рания рекомендовать в состав окружных

избирательных комиссий самых инициа-

тивных и авторитетных людей, которые

с честью оправдали бы оказанное им до-

— Мы должны еще теснее силотиться

марксизма-ленинизма тов. Седовой.

Путатов трудяшихся.

с плодотворной работой

ственной власти.

состоялось собрание студентов, научных Попко.

ря партбюро института тов. Серебрякова ей делом.

# KPACHOE

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКИ (6), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Воскресенье, 22 октября 1950 г. Цена 20 коп.

# Образцово проведем организационно-техническую подготовку к выборам

выборам в местные Советы депутатов работы. TDVISHIUXCS.

Советские люди умножают свою энерного сталинского плана построения коммунистического общества.

ским самоотверженным трудом.

МТС, на рыбных промыслах и лесозаготовсе ярче разгорается сопиалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября, в честь предстоящих выборов в местные Советы. Каждый день приносит новые и новые плоды творчесвого созидательного трула.

выборам в местные Советы.

ластной избирательной комиссии по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся». В местной печати области также опубликованы решения исполнительных комитетов Советов об утверждении городских, районных, сельских и поселковых избирательных комиссий.

лучшие представители народа, коммуни- щений для голосования. об обеспечении сты и беспартийные. Среди них-профес- избирательных участков кабинами, ящисора В. Т. Макаров, И. Н. Бутаков, лау- ками, канцелярскими принадлежностями, реат Стадинской премии А. И. Цеханов- бланками всей избирательной документаский, знатный мастер инструментального ции, разрешить ряд других задач, обесзавода Я. М. Уткин, стахановка завода печивающих успешное проведение кампарезиновой обуви А. П. Бокарева, комбай- нии. нер Рождественской МТС С. П. Трофимец, член колхоза имени Сталина И. А. Слив- сейчас к работникам связи. Они обязаны кин, заслуженный аргист РСФСР обеспечить быструю передачу информации м. И. Кузненов, заслуженная учительни- о ходе подготовки к выборам, своевременная школы РСФСР А. П. Вогралик и много ную доставку газет, журналов, литератудругих шредставителей всех слоев населе- ры и т. д.

рием избирателей, выдвигают сейчас тру- своими задачами в ходе избирательной бирательных комиссий по выборам в об- цового обслуживания выборов. ластной, городские, районные, сельские и поселковые Советы.

Избирательная кампания с каждым шением работы местных Советов. жием принимает все более широкий размах, предъявляя новые требования к ис-

Залача исполкомов заключается в том, путатов. чтобы на всех этапах избирательной каморганизационно-техническую подготовку к в работе хозяйственных и советских орвыборам. Эта работа тесно связана со сро- ганов, к реализации всех ценных предками, установленными Положением о вы- ложений — долг каждого исполкома ме-

Важнейшая работа — составление Внимательное отношение ко всем делоизбирателей для всеобщего обозрения или улучшению работы государственного апниях Советов или избирательных участ- перед народом коммунистической партинейшее значение, ибо он обеспечивает ствовать укреплению связей местных Совсем трудящимся осуществление великих ветов с избирателями. избирательных прав. Избиратели смогут заблаговременно ознакомиться со списка- ческой подготовки к выборам заключается ми и заявить о допущенных неточностях, в том, чтобы обеспечить все необходимые пропусках и искажениях в списках.

и рабочих поселках Томской области увевались новые улицы, кварталы, на преж- трулящегося. них улицах появились новые жилые дои в селах в связи с укрупнением колхоучесть все эти особенности, не упустив

ни одного дома, ни одного избирателя.

сторонников мира.

ска — Советской улицы.

В Советском комитете защиты мира

ветского комитета защиты мира, избран-ного Второй Всесоюзной конференцией Котова М. И.

Пленум рассмотрел организационные щиты мира избран Тихонов Н. С.

19 октября с. г. состоялся Пленум Со- | Симонова К. М., Поповой Н. В., Корнейчу-

Пленум избрал Президиум Комитета в избраны: Греков Б. Д., Эренбург И. Г.,

Новый облик возрожденного Минска

МИНСК, 20 октября. (TACC). На боль инпами. Новая магистраль ширпной в 48

том расстоянии, через пустыри и площад. метров срезает изгиб прежней улицы и

ки снесенных зданий, началась прокладка выходит на круглую площадь, располо-

второй очереди главной магистрали Мин- женную на другом берегу реки. Площадь

Улица быстро меняст облик. Еще недав- хитектурный ансамбль ее вливается исто-

В обстановке высокого политического и но и абсолютно точными, что требует трудового подъема проходит подготовка к большой, кропотливой предварительной

Успешное составление списков избирателей и оперативное выполнение других гию в борьбе за осуществление гениаль- задач организационно-технической подготовки к выборам немыслимо без привлечения к этому важнейшему делу широко-Советский народ выражает свою готов- го советского актива из числа рабочих, ность неустанно бороться за мир во всем колхозников, интеллигенции. В Томске, мире, горячо поддерживая мудрую сталин- например, в проведении избирательной скую внешнюю политику большевистской кампании будут участвовать несколько нартии и советского правительства. Дело тысяч активистов. Не меньшее количестмира наш народ укрепляет своим героиче- во активистов местных Советов будет принимать участие в проведении избира-На фабриках и заводах, в колхозах и тельной кампании в гор. Колпашево, в селах и рабочих поселках Томской области. вительных предприятиях Томской области Привлекая к участию в полготовке к выборам актив, необходимо позаботиться о его ознакомлении со всеми требованиями избирательного закона

Большая помощь должна быть оказана избирательным комиссиям. Нужно глубоко продумать организацию их работы. Все шире развертывается подготовка к предпествующей выборам и в день выборов, сделать все для того, чтобы голосо-На днях в нашей газете был опубли- вание в день выборов проходило четко, кован Указ Президиума Верховного Сове- в полном соответствии с избирательным та РСФСР «Об утверждении Томской Об- законом. Очень важно заранее ознакомить членов комиссии со всеми деталями и председатель фабрично-заводского комитетехникой проведения выборов, с опытом прошлых избирательных кампаний, прошедших организованно, на высоком полигическом уровне.

Исполкомам местных Советов надо поваботиться о хорошем оборудовании поме-В состав всех этих комиссий вошли щений избирательных комиссий и поме-

Большие требования предъявляются

Исполнительным комитетам местных лящиеся области в состав окружных из- кампании, все ли сделано ими для образ-

> Подготовка к выборам должна быть органически связана с дальнейшим удуч-

Во время избирательной кампании трунолнительным комитетам местных Сове- практических предложений об улучшении работы местных Советов и отдельных де-

Чутко прислушиваться в голосу избинании обеспечить строгое соблюдение из- рателей, принимать меры к быстрому бирательного закона, образдово провести устранению отмеченных ими недостатков стного Совета, каждого депутата.

списков избирателей. Согласно закону, за вым замечаниям избирателей, развертыва-30 дней до выборов исполнительные ко- ние большевистской критики и самокримитеты Советов обязаны вывесить списки тики будут способствовать дальнейшему обеспечить избирателям возможность оз- парата, повышению активности трудяаксиления с этими списками в помеще- щихся в выполнении задач, поставленных ков. Соблюдение этого порядка имеет важ- ей и советским правительством, способ-

Основная задача организационно-техниусловия для осуществления всеобщего, Со времени прощлых выборов в городах равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, чтобы привлечь личилась численность населения, образо- к активному участию в выборах каждого

Нет никакого сомнения в том, что эта ма. Значительные изменения произошли задача местными Советами при помощи и руководстве партийных организаций бузов. Исполкомам местных Советов следует дет успешно решена, что предстоящие выборы, как и прошлые, будут новой из поля зрения при составлении списков мощной демонстрацией советского патриотизма, сплоченности народа вокруг своей Правильное составление списков изби- родной большевистской партии, советского рателей имеет первостепенное значение. правительства и горячо любимого вождя Списки должны быть не только полными, / Иосифа Виссадионовича Сталина.

Председателем Советского комитета за-

Заместителями председателя Комитета

застраивается по новой планировке В ар-

### ный Совет депутатов трудящихся. На фабрике "Красная звезда"

Вчера в красном уголке кондитерской кин рекомендовал выдвинуть в состав окфабрики «Красная звезда» состоялось многолюдное собрание коллектива рабочих № 186 по выборам в городской Совет деи служащих фабрики по выдвижению кандидатов в окружные избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Собрание открыла та тов. Зыгрянова.

Главный инженер тов. Безруких предложил выдвинуть в состав окружной избирательной комиссии избирательного округа № 14 по выборам в областной Совет заведующую укупорочным отделением

Начальник карамельного цеха тов. Коч- Бржезинскую и других.

ружной комиссии избирательного округа путатов трудящихся тов. Родионова Вацеха, работающего на фабрике более 17 лет. Собрание поддержало эти предложе-

На трибуне старший преподаватель тов.

— Мы не ошибемся. — говорит он, —

Добросовестный, инициативный работник,

Один за другим поднимаются с мест

участники собрания. Они выдвигают кан-

дидатами в состав окружных избиратель-

ных комиссий наиболее авторитетных лю-

лей института, активных общественников

— коммунистов, комсомольцев, беспар-

служащих. Среди них-кандидат историче-

ских наук тов. Говорков, преподаватель

кафедры педагогики тов. Кувшинов, сту-

кандидатов в состав окружных избира-

тельных комиссий по выборам в област-

ной Совет депутатов трудящихся. 19 пред-

ных комиссий по выборам в городской

Совет депутатов трудящихся, 16 — кан-

дидатами в окружные избирательные ко-

миссии по выборам в Кировский район-

Тихонову.

ВЫЛВИНУЛО

старшего преподавателя тов.

местных Советов тийных, студентов и студенток, ученых и

денты Барышева. Романов.

Собрание единогласно

Участники собрания выдвинули также кандилатами в состав окружных избираоветы лучших людей фабрики: мастера варамельного пеха Х. Г. Каирова, помощ- При норме 1.900 погонных метров членика заведующего складом М. С. Вороно- ны бригалы дают до 3.000 погонных метва, главного механика фабрики Н. А. ров лесоматериалов в день. Ломрачева, старшего экономиста Т. В.

## На собрании коллектива Куйбышевского райпромкомбината

В одном из цехов Куйбышевского рай- рит о нем как о передовом производственпромкомбината собрадись рабочие и слу- нике, борющемся за высокую произволижащие этого предприятия на собрание по тельность труда. Кандидатура тов. Журав-Постойных людей, коммунистов и бес- Советов необходимо проверить, насколько выдвижению кандидатов в окружные из-тельную комиссию по выборам в городпартийных, пользующихся высоким дове- успешно справляются органы связи со бирательные комиссии по выборам в ской Совет по избирательному округу городской Совет депутатов трудящихся. № 228.

Собрание открывает заведующий проокружных избирательных комиссий до- опытного работника, активного ны Фелоровны Шишикиной

гается собранием кандидатом в состав № 226. окружной избирательной комиссии по выборам в городской Совет по избирательному округу № 230.

Следующей называется кандидатура ма- Романович Крупеня. стера Ивана Тимофеевича Журавлева. Предселатель месткома тов. Карпова гово- за выдвинутые кандидатуры.

Директор райнромкомбината тов. изводством райпромкомбината тов. Салья- фанов рекомендует выдвинуть кандидатом нов. Он предлагает выдвинуть в состав в окружную избирательную комиссию общестстойных товарищей, активных обществен- венника Максима Амосовича Кислякова. ников и называет фамилию мастера Гали- Тов. Кисляков выдвигается кандидатом в окружную комиссию по выборам в город-Галина Фелодовна Шишикина выдви- ской Совет по избирательному округу

гу № 206 выдвинут коммунист Илья

Великого Октября На налеких лесозаготовительных участках Кыца и Тайга Берегаевского леспромхоза, как и по всей стране, широко разское соревнование.

В честь 33-й годовщины

В соревновании первое место по леспромхозу занимает мастерский пункт, которым руководит тов. Задворных. Задание по строительству жилой площади здесь выполнено. Коллектив встал на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великого Октября. Бригада строителей, которой руководит тов. Денисенко, выполняет лневное залание на 150-160 процентов. Больших успехов добилась бригада тов. Малик, работающая на резке шпал.

Мастер тов. Задворных правильно организовал трелевку леса хлыстами. Многие механизаторы хорошо используют для этого механизмы. Трактористы тт. Мушкин и Демцев соревнуются между собой. Благодаря отличному знанию машин и правильной организации технологического процесса они вывозят в день по 42-45 кубометров древесины при норме 35 кубо-

опыт среди всех сверловшиков. На своем собрании коллектив цеха единодушно принял обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам завода, призывая их еще шире развернуть соревнование в честь 33-й годов-

ность новые машины и поточные линии. Каждый день на ваводской доске покаателей появляются цифры, показывающие итог работы за день. И каждый день

Л. АНДРЕЕВА.

# промыслах

На рыбных

В предоктябрьские дни рыбаки развернули действенное социалистическое соревнование за досрочное завершение годового вернулось предоктябрьское социалистиче- плана рыбодобычи. Успешно выполнили свои обязательства многие рыбаки Александровского района. В укрупненном колхозо имени Микояна четко и слаженно был организован стрежевой, разрозненный и мелконеводной лов. В итоге колхоз близок к завершению голового плана. Отлельные рыбаки, например, тт. Мурашкин и Букеев, выполнили свои годовые задания на 230—260 процентов.

> Хорошо ведут рыбодобычу рыбаки колхоза имени Буленного. Тт. Прасин, Фатеев, Ологин выполнили годовые задания на 150-200 процентов. Высоких показателей добились рыбаки

колхоза «17-я годовщина Октября» и имени Калинина, Каргасокского района, давно выполнившие головой план добычи Производственными подарками встреча-

33-ю годовщину Октября рыбаки бригал государственного лова Картасокскорыбозавода. Тт. Тупицын, Пчелкин, Трифонов, Пинегин и другие досрочно выполнили годовые задания по вылову рыбы. Успешно выполняет свои социалистические обязательства звено рыбаков госуларственного лова Усть-Тымского рыбозавода. Звеном руководит тов. Серяков.

### На стахановской вахте,

мельничных Стахановны №№ 6 и 7 отмечают новыми успехами

подготовку к годовщине Великого Октябизволственных показателей добилась по две нормы в лень.

В окружную комиссию по выборам в бригада тов. Коликовой, выполняющая городской Совет по избирательному окру- сменное залание на 125—130 процентов. Работница этой бригалы тов. Калинина бочие с каждым инем повышают трудовое Собравшиеся единодушно проголосовали тщательно следит за состоянием, за рабо- напряжение, стремясь выполнить свое той сит и своим добросовестным трудом обязательство.

заводов | добилась выпуска продукции хоропрего качества.

Добросовестно трудится коллектив по-На помоле сортовой муки лучших про- тт. Земпев, Крайнюк и другие выполняют

Коллектив мельзаводов обязался вынолнить месячный план к 27 октября, размо-

# IIO POAHOM CTPAHE

# В Академии наук СССР

Под председательством академика К. М. Быкова состоялось первое заседание научного совета при Академии наук СССР по проблемам физиологического учения академика И. П. Павлова. Научный совет, созданный после объединенной сессии Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР, призван всемерно способствовать развитию советской физиологии. Научный совет заслушивает отчеты о работе основных физиологических учреждений страны и дает рекомендации для направления их научной деятельности, организует созыв ежегодных научных совещаний, посвященных обсуждению проблем павловской физиологии и, в особенности, проблем физиологии и патологии высшей нервной деятельности.

Научный совет обсудил и одобрил планы научно-исследовательских работ двух вновь созданных институтов Академии наук СССР — института физиологии имени И. П. Павлова (в Ленинграде), института высшей нервной деятельности (в Москве), а также института физиологии Академии медицинских наук СССР (в

Следующее заседание научного совета состоится в декабре 1950 года. Будут обсуждены планы научно-исследовательских составе тт. Тихонова Н. С., Фадеева А. А., Вавилова С. И., Грекова Б. Д., Эренбург га И. Г., Михайлова Н. А., Ершовой Т. И., Ответственным секретарем Комитета избран Котов М. И. работ физиологических отделов института, экспериментальной медицины, института общей и экспериментальной патологии Академии медицинских наук СССР и деятельность периодических физиологических журналов. (ТАСС).

#### Магнитогорские доменщики выполнили 10-месячный план

МАГНИТОГОРСК, 20 октября. (ТАСС). но пойма реки Свислочь, которую перссе-кает магистраль, напоминала заболочен-

# Подготовка к выборам в местные Советы

7 ТЫСЯЧ АГИТАТОРОВ

кистана готовятся в выборам в местные домашних хозяек. Собрания проходят в Советы депутатов трудящихся. Семь тысяч агитаторов разъясняют населению из- ия, врачи, инженеры, лекторы, работники бирательный закон. С каждым днем все многолюднее бывает в 66 агитпунктах, открытых в городе. Все они хорошо оборудованы. Во многих агитпунктах работают столы справок, юристы и врачи дают консультацию. Районные комитеты партии провели

совещания заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов, на которых обсуждены задачи агитационно-массовой работы в связи с избирательной кампанией.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ РАЙКОМА ВКП(б)

КИРОВ. Здесь состоялось областное совещание секретарей, а также заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкомов ВКП(б). партийных организаций в связи с подгоговкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

> ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ **ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

ПЗАУЛЖИКАУ. Агитколлектив Северо- ция жителям нашей деревни». Осетинского педагогического института 20 октября. (ТАСС).

каждую неделю проводит собрания избира-СТАЛИНАБАЛ. Жители столицы Таджи- росы, интересующие рабочих, служащих, телей, на которых даются ответы на вопгоркома ВКП(б).

Такие собрания избирателей решено проводить во всех агитпунктах города.

#### В СЕЛЬСКОМ АГИТПУНКТЕ ЧЕБОКСАРЫ. Многолюдно бывает по ве-

черам в агитичнкте колхоза «Путиловка», Ибресинского района. Члены агитколлективыборах в местные Советы депутатов тру-Агитатор Г. Ильин провел беседу о том,

как колхозники выполняют обязательпринятые в письме товарищу И. В. Сталину. Агитатор рассказал, что в результате самоотверженного труда при неблагоприятной погоде выращен богатый урожай. Намолочено зерна в среднем по Участники совещания обсудили задачи 100 пудов с гектара. Сельхозартель досрочно выполнила план поставок зерна, культурных центров 25 укрупненных колкартофеля и животноводческих продуктов. Колхозники получили на трудодни значительно больше хлеба, чем в прошлом году.

Сейчас тов. Ильин готовится к беселе на тему «Что мала Сталинская Конститу-

Проектирование агрогородов

ных колхозов. В помощь им выехали тектуры.

В Уразовском районе заканчивается проектах предусматривается строительство районах.

ведется переустройство колхозных сел. Со- общественно-административный центр колзданы специальные комиссии, которые хоза «Путь Ленина», намечено в течение ки и благоустройства центров укрупнен- Дома культуры, школы, почты, здания они обильный урожай зерновых, техничесельсовета, правления колхоза и др. Близ ских и кормовых культур. бригады областного отдела по делам архи- села будут разбиты стадион, парк культуры и отдыха.

#### Строительство центров укрупненных колхозов

ПЕТРОЗАВОДСК, 20 октября. (ТАСС). Архитекторы управления сельского колхозного строительства при Совете Министров Карело-Финской ССР совместно с форме бесел. Отвечают на вопросы учите- землеустроителями составили проект хозяйственного и культурного центра колхоза «Пламя». Олонецкого района. В ближайшие годы здесь вырастет ат-

рогородок с домами городского типа. Архитекторы разработали 12 вариантов проектов жилого дома для того, чтобы избежать единообразия в застройке. В центре села будет большая площадь:

Вокруг нее разместятся Дом культуры, ва проводят здесь беседы о Сталинской окруженный парком, стадион, магазин, Конституции, разъясняют Положение о здания правления колхоза, детского сада и детских яслей.

На окраине расположатся производственные строения. Здесь уже ведется строительство животноводческих ферм и других зданий. Колхозники готовятся к строительству кирпичного завода, намечено сооружение водопровода.

В Сортавальском районе бригада архитекторов и землеустроителей приступила к составлению проектов хозяйственных и хозов района.

#### Десять миллионов рублей -доход укрупненного колхоза

ЧЕРКАССЫ (Киевская область), 20 октября. (ТАСС). Предпраздничное оживление в эти дни в крупнейшей на Украине сельхозартели имени Сталина. Заверша-КУРСК, 20 октября. (ТАСС). В области агрогородов. В селе Казинском, где будет ются осенние полевые работы. Колхозники четырех сел видят богатые плоды первого года совместной работы в укрупненном приступили к разработке планов построй- ближайших 5—10 лет выстроить здания хозяйстве. С 15 тысяч гектаров снимают

Высокую оплату за свой труд получают колхозники. Только авансом на кажный пустырь. Теперь здесь высэкая на перспективного развития перспективного развития перспективного развития перспективного развития редь главной магистрали столицы Гело производственного успеха. Сегодня они пести крупных колхозов, образовавшихся ных колхозов в Белгородском, звеньевой Марии Дожеяки, состоящая из К концу подходит составление проектов дый трудодень выдано по два килограмма сыпь, по которой пролегает ровное и пря- руссии к 7 ноября. План строительных завершили 10-месячную программу вы- от слияния небольших сел и хуторов. В Шебекинском, Щигровском и Медвенском двух трудоспособных, получила четыре Тонны хлеба.

## Об утверждении Томской городской избирательной комиссии по выборам в Томский городской Совет депутатов трудящихся

Решение № 876 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся 19 октября 1950 г.

На основании статей 51-й и 52-й «По- | ложения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы лепутатов трудящихся РСФСР», исполнительный комитет решил:

Утвердить Томскую городскую избирательную комиссию по выборам в Томский горолской Совет лепутатов трудящихся в составо следующих представителей общественных организаций и обществ трудя-

Председатель избирательной комиссии КАРПЕНКО Иван Сергеевич — от коллектива студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих Томского медицинского института им. В. М Молотова.

Заместитель предселателя избирательной комиссии ВАЛЫШЕВ Аленсандр Петрович — от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Томского электромеханического завода им. В. В. Вахрушева.

избирательной комиссии коллектива учителей школ Кировского ТРЕТЬЯКОВ Александр Иванович — от райопа Томской городской коммунистической партийной организации.

Члены избирательной комиссии: АНЦИФЕРОВА Серафима Алексеевна от Енровской районной коммунистической партийной офганизации.

КАФТАНЧИКОВ Афанасий Васильевич - от Томской городской коммунистической партийной организации.

ХОРОШАВЦЕВ Георгий Георгиевич от личного состава Томского ордена Красной Звезды артиллерийского училища.

КУЗНЕЦОВ Павел Тимофесвич — от профсоюзной организации Томской карандашной фабрики.

КУЗНЕЦОВ Михаил Прокопьевич — от коллектива Томского областного драматического театра им. В. П. Чкалова. ТОПОРОВ Геннадий Васильевич - от

KPACHOE 3HAMS

Томского городского комитета по делам физической культуры и спорта. ШУТЫЛЕВ Гавриил Иванович — от ра-

БОЛЬШАНИНА Мария Александровна -

от научных работников, студентов, рабо-

чих и служащих Томского государствен-

ного университета им. В. В. Куйбышева.

бочих, служащих и инженерно-технических работников Томского подшилникового КОКИНА Лия Ивановна — от ком-

СЕРОГОРОДСКИЙ Василий Александро-

вич — от личного состава Томского город-

вонзальная рапонная

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

тива рабочих, служащих и инженерно-

новна — от спортивного общества «Дина-

КЛАБУКОВА Нина Семеновна — от кол-

лектива метицинских работников Вок-

Члены избирательной комиссии:

КОРНЕЕВ Анатолий Павлович - от

районной коммунистической организации

ЧУМАНОВА Евдокия Григорьевна

от профсоюзной организации лесоперева-

ФРОЛОВ Виктор Иванович — от пер-

ПОНОМАРЕВ Нинолай Сергеевич - от

БОРЗЕНКОВА Александра Николаевна

от коллектива рабочих, служащих и

ВУСИК Елизавета Авдеевна — от пер-

вичной организации Добровольного обще-

ства содействия армии спичечной фабри-

коллектива рабочих, служащих и инже-

перно-технических работников Томской

ПЕТУХОВА Анна Нонстантиновна — от

ЖУЛЬЕВ Николай Степанович — от

КНЯЗЮК Михаил Антонович-от проф-

ЧУПЛОВ Николай Антонович — от кол-

союзной организации Центральной сберега-

инженерно-технических работников завола

Министерства электропромышленности.

вичной коммунистической организации

Томского государственного подшинникового

профсоюзной организации вагонного уча-

зального района.

окзального района.

стка станции Томск-II

каранданной фабрики.

Вокзального района.

лочного комбината.

избирательной комиссии

технических работников мельзаводов.

Председатель избирательной комиссии

ВОГРАЛИК Александра Петровна — от резиновой обуви. Председатель облисполкома Д. ФИЛИМОНОВ. Секретарь облисполкома М. ПОСТНИКОВ.

# Об утверждении районных избирательных комиссий по выборам в районные Советы депутатов трудящихся гор. Томска

Решение № 668 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

r. Tomen.

Исполнительный комитет решил:

На основании ст. ст. 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», утвердить районные избирательные комиссии по выборам в районные Советы депутатов трудящихся города Томска в составе следующих представителей общественных организаций и обществ эрудящихся:

> КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Председатель избирательной комиссии ИВАНОВ Алексей Тимофеевич — от районной коммунистической организации Кировского района.

Заместитель председателя избирательной вомиссии БЕЛОУСОВ Андрей Даниловичот научных работников, рабочих и служащих Томского электромеханического ининженеров железнодорожного транспорта.

Секретарь избирательной комиссии МО-ЛОДЫХ Клавдия Васильевна - от коллектива рабочих, служащих и инженернотехнических работников Томского электромеханического завода имени В. В. Вахру-

Члены избирательной комиссии:

МОГИЛЕВСКАЯ Елена Григорьевна от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода Министерства промышленности средств

БОРОВКОВ Леонид Васильевич — от коллектива рабочих, служащих и инжетехнических работников завода Мипистерства электропромышленности.

СЕРГИЕВСКАЯ Лидия Палладьевна от Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и

научных знаний. ГУБИН Аленсандр Андреевич — от коллектива научных работников Томского государственного педагогического и учи-

тельского институтов. АКАЧЕНОК Александра Петровна — от профсоюзной организации Томского обкома

СЛОТИНА Адель Николаевна — от кол-

лектива рабочих, служащих и инженернотехнических работников Томского весового завода.

ГОРБАЧЕВА Евдония Федоровна — от коллектива рабочих. служащих и инже-

нерно-технических работников Томского лектива рабочих и служащих Томской лектромеханического завода им. В. В. областной почтовой конторы.

СТАРИКОВ Николай Михайлович — от районной организации Всесоюзного Ленин- ского военного комиссариата. ского Коммунистического Союза Молодежи Кировского района.

УТКИН Янов Михайлович — от профоюзной организации Томского ордена Грудового Красного Знамени инструмен- МАШУРА Поликари Ильич — от коллектального завола.

30РКАЛЬЦЕВ Владимир Николаевич от педвичной коммунистической организа-ции Томского института эпидемиологии и комиссии ПУГОЗКИНА Александра Степаот первичной коммунистической организамикробиологии.

КУЙБЫШЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Председатель избирательной комиссии МАШТАНОВА Валентина Евгеньевна — от офсоюзной организации Томской областной конторы Государственного банка.

Заместитель председателя избирательной комиссии НОЗДРИН Владимир Матееевичот первичной коммунистической организации Томского областного отдела торговли.

избирательной комиссии КАСАТКИНА Валентина Николаевна — от коллектива работников Томской областной конторы сельхозбанка.

Члены избирательной комиссии: ЯНКОВСКИЙ Степан Григорьевич — от Гомской городской организации Доброволь-

ного общества содействия авиации. ЯКИМОВИЧ Мария Игнатьевна — от общего собрания членов кооперативной

артели «Елинение». **АРТЕМОВА Анна Ефимовна** — от районной организации Всесоюзного Ленинско-Еоммунистического Союза Молодежи

Куйбышевского района. ЧЕБУРАНОВ Михаил Родионович профсоюзной организации Томского гор-

СИНЦОВ Георгий Семенович — от коллектива учителей средней школы № 12. **GAPTAKOB** Василий Васильевич — от професоюзной организации Томского завода

резиновой обуви. ГРИГОРЬЕВ Георгий Петрович — от грофсоюзной организации Томской швей-

ФРОЛОВА Мария Михайловна — от первичной коммунистической организации Томской кондитерской фабрики «Красная

ЖАРКОВ Дмитрий Иванович — от вол-

лектива учителей семилетней женской школы № 17. Председатель горисполкома Ф. БУЛАЕВ. Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

тельной кассы Вокзального района.

# Завершить план хлебосдачи в ближайшие дни

Без задержки сдавать государству продовольственное зерно

СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебосдачи на 20 октября 1950 г.



#### Решающие дни хлебозаготовок

Пудинский

Верхне-Кетский

Тегульдетский

Колхозы области вступили в самый ответственный период борьбы за хлей -- 32 вершения годового плана. Чтобы с честью выполнить свои обязательства досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, требуется работать в эти дни с особым напряжением.

Но в ряде районов темпы хлебосдачи не только не усиливаются, а даже снижаются. Находятся такие руководители колхозов, да и районов, которые вместо организании большевистской борьбы за клеб ищут оправдания своей плохой работе. Например, в Туганском районе некоторые руковолители жалуются то на погоду, то на отсутствие транспорта и свободных складов, то на недостаток мешкотары. В то же время живое тягло колхозов используется недостаточно, автомашины подолгу останвают под погрузкой и разгрузкой.

Мешки же лежат на складах Заготзерно. В Зырянском районе, по признанию самих руководителей, хлебосдачу не залерживает ни молотьба, ни сушка хлеба. То же самое заявляют руководители Шегарского и других районов. Но освободившиеся от клебоуборки силы и средства не переключены на вывозку зерна.

В каждом районе достаточно сил и собственными машинами, в вывозке эсрна принимает участие автотранспорт «Союззаготтранса», МТС и различных организаций. В колхозах много и живого тягла.

ны разработать такой график отгрузки зерна, чтобы завершить план хлебосдачи в ближайние дни. Для этого необходимо использовать на вывозке зерна все имеюприсся транспортные средства. В колхозах и на пунктах Заготзерно должны быть райошной организации Всесоюзного Ленин- созданы постоянные погрузо-разгрузочные брегады.

ского Коммунистического Союза Молодежи Успех досрочного выполнения плана хлебозаготовок каждым колхозом решает массоро-политическая работа среди колхозников, воспитание их в духе строжайшего соблюдения государственной и колхозной дисциплины, интересов государства. Строгое соблюдение интересов государства является непреложным законом. Досточно выполнить план хлебосдачи — первейший долг и обязанность каждого колхоза, всех председателей сельских Советов.

# Строго соблюдать закон о хлебозаготовках

не выполнен.

Район располагает всеми возможностями досрочно и полностью закончить выполнение государственного плана хлебопоставок. Для этого имеется достаточно уборочных машин, тягловой силы, большую помощь ных культур. получает район от города Томска

Передовые колхозы использовали эти возможности и в установленные правительством сроки закончили уборку, обмолот, досрочно рассчитались с госуларством. К таким колхозам относятся: «Октябрь», имени Кагановича, «Великий Октябрь». Колхозники крупнейшей в районе сельскохозяйственной артели имени Сталина выполнили государственный план на 95 процентов, сдав Родине хлеба 66 тысяч пудов. Сейчас колхозники принимают все меры к тому, чтобы закончить государственный план хлебопоставок в ближайшие дни.

Члены артели имени Розы Люксембург 30.8 выполняя успешно план хлебопоставок, 24.3 сдали госудавству 852 центнера пшени-14,3 ды вместо 478 пентнеров по плану. Но район отстает.

Если бы все руководители партийных, советских организаций, депутаты районного и сельских Советов, руководители колхозов настойчиво боролись за досрочное выполнение плана клебосдачи, строго соблюдали интересы государства, Зырянский район давно бы выполнил план хлебослачи.

Темпы сдачи зерна государству спижаются из пятидневки в пятидневку За пос- полнить план клебозаготовок в самое блиледнюю пятидневку прирост хлебосдачи жайшее время. Для этого требуется мобиплану. В то же время на токах колуозов всех колхозников на большевистскую борьнаходится не менее 10 тысяч центнеров бу за хлеб Нужно широко развернуть

готового к сдаче зерна. зом, колхозы Берлинского, Цыгановского, за ходом хлебозаготовок, повысить требова-Громышевского, Зырянского Чердатского сельсоветов. руководители этих колхозов встали на антигосударственный путь и искусственно сдерживают обмолот, просуш- практики отдельных руководителей колку, очистку и вывозку зерна госу- хозов. дарству. Так, колхоз имени В. Кенгисенна

На исходе октябрь, а значительная выполний план хлебозаготовов только на часть колхозов Зырянского района еще не 49,5 процента, а в октябре в хлебостаче справилась с неотложными задачами. Мно- совсем не участвует. В артели еще - пе обго хлеба в суслонах, снопах, скирдах, на молочена пшеница, длительное время стоятоках. План поставки хлеба государству ла в суслонах и испортилась пшеница с 15 гектаров. В колхозе имеются сложиля молотилка, два комбайна, но машины часто простанвают

Председатель колхоза т. Гутман умышленно сдерживает сдачу продовольствен-

Руководители района не пресекают эмтигосуларственных лействий тех предселателей колхозов, которые в счет обязательных хлебопоставок слают государству овес, продовольственные культуры задерживают, нарушают сроки хлебопоставов. Например, колхоз имени Свердлова! председатель тов. Васильев) из плана 1.206 пентнеров сдал пшеницы госуарству 365 центнеров, из 151 центнера ороха вывез только 19, а ржи сдая 545 ентнеров вместо 1.137 по плану.

Колхоз имени Свердлова продолжает и сейчас сдавать лишь фуражные культуры. Правление сельхозартели имени В. Кли ментия не организует обмолот допольственных культур. Колхоз имени Халтурина (председатель тов. Отстман) из пятидневки в пятидневку не выполняет заданий по клебопоставкам

государству, сдерживая сдачу гродовольственных культур. В районе не выполняется гуроплаты за работы МТС. Однако такое положение нисколько не беспоконт

руководителей Зырянской, Громышевской и Чердатской МТС. Зырянский район может и должен высоставил только 2.5 процента к годовому дизовать партийную организацию района. массово-политическую работу среди кол-Затягивают хлебосдачу, главным обра- хозников, установить строгий контроль: тельность к руководителям сельсоветов и Некоторые колхозов, решительным образом пресекать всякие проявления антигосударственной

Л. ВОЙТЕНКО.

- mmmm -ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Плохо выполняют взятые обязательства"

Под таким заголовком в нашей газете | была онубликована статья, в которой щее собрание, на котором колхозники реприводились факты плохой организации шили отстранить от работы председателя средств, чтобы быстрее завершить план труда на обмолоте, сушке и вывозке зерхлебосдачи. Многие колхозы располагают на на заготовительные пункты в Туган-«Красная искра».

В статье указывалось также, что в порча верна. Хлеб государству сдается практическая помощь, и взятые обязанесвоевременно, социалистическое сорев-

нование организовано формально. Председатель Туганского райисполкома тов. Чуносов сообщил редакции, что изло- Советов. Итоги сопиалистического сорев-

полтверлились.

хлебослачи, за лонушенные потери и порском районе, в колхозах «Новый путь» и чу зерна, за нарушение Устава сельхозар-Колхозу «Красная искра» была оказана

правления Леханова за срыв графика

В артели «Новый путь» проведено об-

За работой зерносушилок установлен

контроль со стороны депутатов сельских женные в статье факты при проверке невания в обоих колхозах подводятся сейчас каждую пятидневку.

#### "В Парбигском районе мирятся с потерями зерна"

тов. Миненов сообщил редакции, что колхоза имени Хрушева Скосарев, бригафакты, указанные в статье «В Парбиг- диру артели имени Молотова тов. Помытском районе мирятся с потерями зерна». Киной правлением колхоза объявлен выопубликованной в номере 167 нашей говор. газеты, при проверко полтвердились полсекретарей первичных парторганизаций и пшенины в колхозе имени Каганбвича

За плохое качество уборки снят с ра- ответственности.

Секретарь Парбитского райкома ВКП(б) | боты бригалир полеволческой бригалы

Комбайнер Высокоярской МТС Карпенностью. Статья обсуждена на совещании ко, который при уборке урожая овса у допустил большие потери, привлекается в

# Сибирская кузница инженерных кадров

К 50-летию Томского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова

учебную и научную деятельность Томский ограничения при приеме в институт. технологический институт.

6 июня 1896 года состоялась закладка главного корпуса института, и спустя 4 года технологический институт был открыт в составе двух отделений-механического и химического. В 1901 году было открыто горное отделение и в 1902 годуинженерно-строительное.

В пореволюнионное время контингент студентов в институте не превышал 1.000 -1.500 человек, а ежегодный выпуск инженеров-50-100 человек. Тогда учились главным образом сыновья дворян, чиновников и купнов. Так, классовый состав студенчества в 1900 году был следующий: потомственных дворян, сыновей личных дворян и чиновников — 31 процент, сыновей купцов — 10 процентов, сыновей лиц духовного звания — 5,4 процента, сыновей мещан — 33 процента, сыновей кулаков — 15 процентов и прочих — 5,5 процента. Женщин в институт не принимали.

нию учебной и научной деятельности института. Партия большевиков под руковод- ни. ством великих вождей В. И. Ленина и новые принципы в деле высшего образонистического перерождения общества.

22 октября 1900 года начал свою | Были сняты национальные, социальные

Двери института были открыты для рабочих и крестьян всех национальностей. Женщинам предоставлена полная возможность наряду с мужчинами получать высшее образование. Государство оказывало всестороннюю помощь инсти-

В институт пришли новые кадры, учебно-методическая работа была перестроена и подчинена новым требованиям — готовить высококвалифицированных советских инженеров, преданных социалистической Родине, воопуженных марксистско-ленинской теорией. Контингент учащихся в институте и его научные кадры стали расти из года в год. За 33 года советской власти институт выпустил более 7.000 инженеров различных специальностей.

В 1935 году институту было приимя пламенного трибуна рево-Сергея Мироновича Кирова. В 1940 году институту за его выдающуюся 40-летнюю деятельность в области развития народного хозяйства Сибири и в Великая Октябрьская социалистическая деле подготовки инженерных кадров была лектив научных и преподавательских революция привела к коренному измене- присуждена правительством высокая на- кадров. Многие бывшие питомцы инграда — орден Трудового Красного Знаме-

Ко дню пятидесятилетия своей научной И. В. Сталина провозгласила совершенно и учебной деятельности институт имеет 9 Я. И. Михайленко, Н. М. Кижнер, выдаюфакультетов и около 60-ти специальнования: довести дело превращения школы стей. На базе его специальностей получили веществ профессор С. В. Лебедев, крупный из орудия классового господства буржуа- самостоятельное существование и развизии в орудие полного уничтожения деле- тие отраслевые институты: Сибирский ме- сор И. Ф. Пономарев Знаменитый ученыйния общества на классы, в орудие комму- таллургический — в. Сталинске, Сибир- исследователь Азии, ныне академик, Герой



Томский электромеханический институт принял на себя труд по организации горинженеров железнодорожного транспорта, Иркутский горный институт, Сибирский институт сельскохозяйственного машиностроения, Томский мукомольно-элеваторный институт, переведенный затем в Мо-

В институте сложился кренкий колститута остались работать в нем. Злесь работали крупнейшие представители физической и органической химии профессора щийся ученый по технологии питательных ученый по технологии силикатов профес-

ного факультета. На этом факультете, вначале объединявшем горную, геологическую линской пятилетки. и металлургическую специальности, работали: академик М. А. Усов, академик Н. П. Чижевский, академик Л. Д. Шевяков, профессор В. Я. Мостович. На механическом факультете работали: вынаюшийся специалист по сопротивлению материалов и первый организатор механического факультета профессор И. И. Бабарыкин, крупнейший специалист по паровозам, первый в Сибири ученый-лауреат Сталинской премии профессор Н. И. Карташев, выдающийс энергетик, академик В М. Хрущев, видный специалист по теплотехнике и паровым машинам профессор А. В. Угаров.

Успешная работа института и коллек-I ский строительный — в Новосибирске, Социалистического Труда В. А. Обручев / тива ученых отмечена правительственны- / током и другие,

ми наградами: четыре старейших про- Соответственно перестранваются также Радугин, Н. А. Чинакал, Л. П. Кулев. Многие профессора, преподаватели и сотрудни- ство ученых и инженерно-технических орденами и медалями.

ученых института восит систематический скими обязательствами. характер и получает все более широкий энергетике, по развитию металлообрабаты- ное и техническое значение. вающей промышленности в Сибири. Но Отечественной войны и послевоенной ста- государством и советским народом, особо

научные работники и студенчество, по в реализации грандиозных планов развипризыву вождя народов Генералиссимуса тия народного хозяйства страны. Советского Союза И. В. Сталина, с большим патриотическим подъемом выполняли ли техническую помощь промышленности.

проявляют широкую инициативу в поста- дач, стоящих перед советской наукой. технического значения; динамика скоро- процветанию нашей великой Родины. стного резания металлов, литой режуший инструмент, изучение и совершенствование работы горных машин, новые методы испытания механической прочности металлов, передача электроэнергии постоянным

фессора института — профессор-доктор и методы работы: вокруг каждой большой И. Н. Бутаков, профессор-доктор М. К. Ко- проблемы или темы конпентрируются усировин, профессор-доктор И. В. Геблер и лия ученых не одной кафедры или спепрофессор-доктор Д. А. Стрельников были циальности, а ряда кафедр. Институт проудостоены высокого звания заслуженных вел несколько конференций, имеющих знадеятелей науки и техники; три профес- чение для всей Сибири: энергетическую, сора-доктора института удостоены зва- углехимическую, геологические, конферен-ния лауреатов Сталинской премии: К. В. цию по электроизоляционным материалам. Развивается социалистическое содруже-

ви института награждены правительством работников промышленных предприятий; институт заключил 15 договоров с кон-Научно-исследовательская деятельность вретными двусторонними социалистиче-

В связи с широким развитием новых размах. Важнейшее место занимают рабо- факультетов и специальностей значительты по изучению и освоению угольного ги- по увеличился приток новых преподаваганта Кузбасса (работы по геологии, по тельских кадров, возросли задачи повышекоксующимся углям, по системам разра- ния научной и педагогической квалификаботки кузнецких углей). Крупнейшее зна- ции кадров через аспирантуру, выполнечение имели работы в связи с подготов- ние и защиту диссертационных работ. кой и созданием в Кузбассе мощного ме- Многие научные работники выполняют таллургического комбината имени Сталина, докторские и кандидатские диссертации, по изучению минеральных богатств, по материалы которых имеют крупное науч-

Товарищ Сталин, выступая перед избиособенно широкий размах приобрела рабо- рателями 9 февраля 1946 года, указал та ученых института в годы Великой огромные задачи, стоящие перед Советским полчеркнув роль, которая отводится совет-В годы Великой Отечественной войны ской передовой науке и советским ученым

Коллектив нашего института проникнут благородным стремлением, исправляя несвой долг перед Родиной, широко оказыва- лочеты, имеющиеся в учебной и научной деятельности, отдать свои силы В послевоенные годы ученые института и знания на выполнение великих зановке и разработке проблем научного и тем самым способствовать дальнейшему,

Лоцент В. ШУБИН, заместитель директора института по научной работе. Доцент Н. НОРКИН, начальник научно-исследовательского сентора института.

## Совещание Министров иностранных дел восьми государств в Праге

Советских Сопиалистических Республик ской демократической республики Г. Дер-20 октября в Праге открылось Совещание Министров иностранных дел СССР, Албании. Болгарии. Чехословании. Польши, Румынии, Венгрии и Германской демократической республики.

В Совещании принимают участие: Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов. Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Албании в Москво В. Натанании, Министр мностранных дел Болгарии д-р М. Нейчев, заместитель Премьер-Министра Чехословажим 3. Фирлингер. Министр иностранных жел Польши 3. Модзелевский, Министр иностранных дел Румынии А. Паукер, Министр иностранных дел Венгрии Д. Кал- 3. Фирлингер.

По инициативе Правительства Союза | даи и Министр иностранных дел Герман-

тингер. Совещание будет обсуждать вопросы, возникшие в связи с решениями ньюйоркского совещания трех держав США, Великобригании и Франции от 19 сентибря о ремилитаризации Западной Германии. Совещание открыл заместитель Премьер-Министра Чехословакии 3. Фирлингер.

Министры иностранных дел, участвующие в Совещании, выразили правительству Чехословацкой республики благодарпость за гостеприимство.

Председателем первого заседания был избран заместитель Премьер-Министра

#### Прибытие В. М. Молотова в Прагу

ПРАГА, 20 октября. (ТАСС). 20 октяб- ₁ чики общественных организаций Чехослоря в Прату прибыл Заместитель Предсе- вакии. дателя Совета Министров СССР В. М. Мо-

На Пражском аэродроме В. М. Молотова кий, генеральный секретарь ЦК компартии Чехословакии Сланский. заместители Премьер-Министра Фирлингер и Шевчик, сольств и миссий стран народной демо-заместитель Председателя Национального кратии, аккрелитованные в Чехословакии. Собрания Годинова-Спурна, министры Носек, Копржива, Крайчир, Петр, Несллы, Райс, Шлехта, Нейман, Ербан, Плойгар, Шробар, начальник канцелярии Президента Червичек и другие члены чехословацкого правительства и руководящие работ- и советскими флагами.

В. М. Молотова встречали также Посол СССР в Чехословакии Силии, Министр иностранных дел Польской республики Модзелевский, Министр иностранных дел встречали Председатель Национального Народной республики Болгарии Нейчев, Собрания Чехословацьой республики д-р Министр иностранных дел Венгерской на-Одджих Ион, Премьер-Министр Запотоц- родной республики Каллан, Министр иностранных дел Румынской народной республики Паукер, а также главы пократии, аккредитованные в Чехословакии.

> При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Советского Союза и Чехослованкой республики.

Аэродром был украшен чехословацкими

Подготовка к выборам в местные Советы

#### Усилили массово-разъяснительную работу

боров в местные Советы, наша территориальная парторганизация обсудила вопрос о подготовке к выборам на своем собрании. То же следала комсомольская организапия.

Прежде всего, мы поставили перед собой залачу — ознакомить всех колхозников, рабочих и служащих сельсовета с Положением о выборах. Пополнили агитколлектив из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Проводим инструктаж агитаторов.

Агитаторы В. Шумилова, Л. Рогова, Юшин. А. Илюшников. Н. Петенев, Голикова провели с избирателями поселка Боровое по три беседы. Они подробно разъясняют содержание каждой статьи Положения о выборах. С колхозниками сольхозартели имени Микояна беседуют комсомолка М. Авдеева, ветфельдшер М. Голубнова и другие.

Рабочие и служащие поселка Петропавжовск охотно посещают беседы агитаторовучительниц А. Дороховой и А. Вагановой. Нарторганизация создала группу докладчиков, в которую вошла местная интеллигенция — учителя, мелицинские работнижи. Разработана тематика лекций и докла-

дов. На днях в агитпунетах (в сельсове-

Как только было объявлено о дне вы-, те их три) прочитаны первые лекции о Сталинской Конституции.

Коммунисты совместно с комсомольцами и учителями полготовили и вывесили и конторах колхозов, в учрежлениях лозунги, призывающие избирателей встретить день выборов новыми производственными побелами.

Как и следовало ожидать, усиление массово-разъяснительной работы вызвало новый трудовой подъем среди колхознисельхозартелей Члены Микояна и «Путь Ильича» досрочно выполнили первую заповедь — рассчитались с государством по хлебопоставкам. Рыболовецкая бригада комсомольца тов. Колнашникова из сельхозартели «Путь Ильича» выполнила годовое задание по рыболобыче и обязалась ко дню выборов дополнительно дать Родине более 150 пудов ценной рыбы.

Мы примем все месы, используем все средства для того. чтобы ещо шире развернуть массово-политическую работу среди избирателей.

И. САДЫРЕВ, секретарь территориальной парторганизации Петропавловского сельсовета, Колпашевского района,

### Беседа в общежитии

Пять часов вечера. Протяжный гудов | известил об окончании первой смены. Из жевцев пришел без опоздания. Он принес пехов Томского полининикового завода с собой географическую карту, наглядные вышли рабочие и работницы. Девушен пособия и, развесив их на стене, начал спешили в своему общежитию: в 6 часов бесслу о великих стройках коммунизма. к ним придет агитатор, нало успеть Умыться, переолеться.

Седьмая комната, в которой решено быдо собираться, просторна, чиста, уютна. На окнах живые цветы, красивые шторы, на тумбочках сложены стопками книги. Все злесь говорит о том, что в комнате живут заботливые хозяйки.

Время приближается к шести часам. Вомната заполняется молодыми работнипами. Среди них — стахановки завода: Екатерина Котомпева. Ксения Гришаева, чивать беседу. Мария Шачнева. Галина Галкина.

Агитатор — комсомолец Виктор Пустор-

Внимательно вслушиваются девушки в Волга и Лиепр становятся еще более близкими, родными.

Много интересных, ярких примеров привел агитатор, рассказывая о строительство новых гидростаниий и каналов, о их

Часовая стрелка давно уже перешла за цифру 7, но никому не хотелось закан-

W. CEMEHOB.

# Крепить могущество нашей социалистической Отчизныоплота мира, свободы и безопасности народов!

Трудящиеся Томской области горячо одобряют решения Второй Всесоюзной конференции сторонников мира

#### Студенты и ученые заявляют о своей твердой решимости бороться за мир

студентов, рабочих и служащих Томского внешней политики нашего государства. ордена Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова, посвященный Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

С докладом о работе Второй Всесоюзной конференции сторонников мира выступил

-Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, — сказал он, — проводила свою работу в дни, когда советский народ готовится встретить знаменательную дату в истории своего государства-33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, в дни, когда советский народ готовится к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся, на которых он вновь продемопстрирует перед всем миром свое моральнополитическое единство, свою преданность партин Ленина— Сталина.

Гигантский размах мирной созидательной работы в нашей стране свидетельствует о стремлении советского народа к проч-

Состоялся митинг научных работников, ному миру, о незыблемости миролюбивой Растет и крепнет всемирный лагерь ми-

> ра, возглавляемый Советским Союзом. Советский Союз является надежным опло-TOM MITPA. Лоцент Ф. А. Кемыдющев в своем вы-

ступлении сказал: — Простые люди всех стран знают на собственном опыте, кто их друг н кто -враг, кто готовит войну и кто отстанвает дело мира. Советский Союз под руководством великого Сталина является, звангардом трудящихся в их борьбе за

прочный мир во всем мире. заявил:

— Американские империалисты, чуя свою неизбежную гибель, хотят поработить весь мир. Но народы всего мира не допустят этого. Они твердо верят в победу сил мира, ибо знаменосием мира является вождь и учитель всего прогрессивного человечества. наш любимый. Иосиф Виссарионович Сталин.

### Дело мира непобедимо

рут пример с Советского Союза, указывающего всему человечеству дорогу к своно хотят войны. Это ярко показала кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Стокгольмское воззвание нашло самый живой отклик во всех уголках земного шара, под ним со-

страшит англо-американских поджигателей войны. Американские агрессоры ведут кровавую бойню в Корее. Оружием, бомбежками, истреблением мирного населения, неслыханными зверствами хотят подавить они свободолюбивый дух корейского народа, сломить его волю к сопротивлению. Но это не удастся им. Пусть вспомнят человеконенавистники уолл-стритовские судьбу германского фашизма.

В то время как поджигатели войны строит свои преступные планы, лагерь сторонников мира растет и крепнет. Невиданных успехов в деле мирного строительства добился оплот мира-Советский Сеюз. Советский народ ежечасно укрепляет свою мощь. Яркое стремление нашего государства к миру нашло свое выражение в великих стройках коммунизма. Куйбышев ская, Сталинградская в Каховская гидроэлектростанции, Главный Туркменский, Северо-Крымский и Южно-Украинский каналы — эти невиданные в мире гиганты

Народы всего мира в борьбе за мир бе- индустрии советский народ построит в невиданно короткие сроки. С гордостью и надеждой следят трудящиеся всего мира за гигантским строительством. развертывзющимся в Советском Союзе.

Советские люди борются за мир во всем мире, крепя мощь своего государства самоотверженным трудом. Колуозник в поле, рабочий за станком, ученый в лаборатории, стулент за книгой - каждый вносит свой вклал в великое дело мира.

Прекрасна жизнь советской молодежи! Перед нами шпироко открыты все дороги в счастливое коммунистическое будущее и мы не хотим, чтобы война помещала нам читься, строить, жить

Ученые, студенты, рабочие и служащие омского государственного университета, посылая на Вторую Всесоюзную конфевителя — ученого-новатора, активную обцественницу, лауреата Сталинской премии профессора-доктора М. А. Большаникрепить своим трудом дело мира, бороться за лальнейший распрет советской начки.

сплачиваются вокруг незыблемого оплота мира — Советского Союза. Они знают: де ло мира непобелимо, потому что возглавляет его гениальный вождь всего прогрессивного человечества великий .Сталин.

студент Томского государственного университета, сталинский стипенлиат.

#### Растет трудовой подъем

Коллектив второго шлифовально-сбороч- 1 ного цеха полицинникового завода внимательно следил за работой Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Во всех отделениях цеха агитаторы провели беседы об итогах конференции. Горячо каждое слово агитатора, и далекие реки одобряя работу Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, рабочие берут новые обязательства в социалистическом соревновании.

Ожирленно прошла беседа агитатора коммуниста тов. Лыморева с коллективом шлифовального отделения. Лучшая стахановка пеха тов. Удалова сказала:

- Стремясь поддержать дело мира стахановским трудом, я беру обязательство выполнять сменные задания на 200 про-

Она призвала весь коллектив смены выполнить октябрьский план 27 октября. Ев призыв нашел горячую поддержку обязательство принято. Сейчас смена идет на два дня впереди плана и при задании 5.000 колеп в смену дает 8.400.

Агитатор сборочного отделения комсомолка тов. Агафонова также провела беседу об итогах Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. После беседы ьесь коллектив смены взял обязательство на два дня раньше срока выполнить октябрьский план.

С. КОВРИГИН, старший мастер 2-го шлифовальносборочного цеха подшипникового завода.

## Стахановский труднаш вклад в дело мира

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Закрылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. В ее работе принимали участие более тысячи делегатов лучиних представителей советского нарола: стахановцы промышленности и сельского хозяйства, выдающиеся деятели искусства и литературы, Герои Советского Союза. Героп Социалистического Труда. Посылая своих делегатов на конференцию, советские люди давали им наказ еще раз заявить на весь мир о единодушной поддержке мудрой внешней политики партии и советского правительства.

Воля народа выполнена. вновь прозвучал могучий голос посланцев Студент IV курса А. А. Тараканов многонационального советского народа. — Мы стоим за мир и отстаиваем дело

> Поджигатели новой войны из Нью-Йорка, Лондона и их лакен получили новое предупреждение. Пусть они помнят, что случилось с фангистской ордой из Берлина. Пусть помнят агрессоры-людоеды, что простые люди всего мира не забудут их зверств в Корее. Час расплаты придет!

Число сторонников мира во всем мире растет с каждым днем. В передовой шеренго борцов за мир идем мы - советские люди. Мы любим нашу Отчизну, гордимся ею. Мы любим нашу партию, верим ей. Сталин-наше знамя. Под мудрым водительством нашего отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина мы отстоим мир во всем мире.

Во имя счастья народа, во имя светлого будущего советская молодежь трудится, не поклатая рук. Со всех уголков необъятной нашей Родины радио и газеты приносят вости, что наши юпоши и девушки добиваются новых трудовых побед. Такие вести идут с берегов великой русской реки Волги, гле начались гигантские стройки коммунизма, из шахт Донбасса и Кузбасса, с Урала и Дальнего Востока.

Юноши и девушки завода резиновой буви горячо приветствуют решения Второй Всесоюзной конференции сторонии-

-Мир миру! Проклятие поджигателям

войны! — говорим мы. В эти дии молодежь завода трудится еще напряжениее. К великому празднику оветского народа — 33-й годовщине Веикой Октябрьской сопиалистической революции мы взяли новые, повышенные обязательства и выполняем их.

На достигнутых успехах мы не останавливаемся, будем работать еще лучше. Это — наш вклад в борьбу за мир. Своим стахановским трудом будем врепить могущество нашей великой советской Родины. Л. ИВАНОВА,

прессовщица закройно-намазочного цеха завода резиновой обуви.

#### Митинги на химфармзаводе

18 октября, в 5 часов вечера, рабочие. инженерно-технические работники и слуна цеховые митинги, посвященные Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. С краткими сообщениями о работе В горой Всесоюзной конференции сторонииков мира выступили секретарь парторгапизации завода тов. Смирнова и председатель завкома тов. Голубь.

Выступавшие на цеховых митинтах рабочие тт. Комарова, Белых, Макаров. Тураева и другие призывали крепить дело мира стахановским трудом, выпуском пролукини отличного качества.

Начальник пеха № 1 тов. Евменова призвала коллектив своего неха досрочно выполнить социалистические обязательства в честь 33-й годовшины Великой Октябрьской социалистической революции

В. КОКОРИН.

### СССР-на страже мира и безопасности народов

http://vital.lib.tsu.ru

Иностранные отклики, посвященные Второй Всесоюзной конференции сторонников мира

КИТАЙ

ПЕКИН, 19 октября. (ТАСС). Газета «Женьминьжибао» широко публикует материалы, посвященные Второй Всесоозной конференции сторонников мира в Москве. В газете опубликован полный перевод доклада председателя Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонова — «Советский народ в борьбе мир, против поджигателей новой вой-

Под общим заголовком «Борьба СССР за мир встретила симпатию и поддержку миллионов» в газете напечатаны выступления делегатов конферен-

#### ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 19 октября. (ТАСС) Все венгерские газеты широко освеща ют работу Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Подробным отчетам о работе конференции предпосылают крупные заголовки. Газета «Сабад неп» в заголовке пишет: «Советские люди борются за мир, чтобы предотвратить страшную опасность угрожающую человечеству». «Вилагошаг» дает следующий заголо-вок: «Люди доброй воли во всем мире стоят на стороне советского народа борьбе за мир».

Газета «Мадьяр немзет», помещая в заголовке слова председателя Английского комитета защиты мира Кроутера: Народы мира знают, что с помощью Советского Союза они выиграют борьбу против войны, — во вступлении к бщению о конференции пишет: «На Второй Всесоюзной конференции сторонников мира энергично проявляется решительная воля всех слоев советского народа к миру».

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 19 октября. (ТАСС). Чехо словацкая печать публикует подробные материалы о Второй Всесоюзной конреренции сторонников мира: изложение доклада председателя Советского коми-тета защиты мира Н С. Тихонова, речи педегатов конференции. Подробный от чет о первом дне конференции цент ральный орган профсоюзов Чехослова кии опубликовал под следующим заго-ловком: «Народы Советского Союза стоят в авангарде всемирной борьбы за

#### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. 19 октября. (ТАСС). Румынская печать уделяет большое внимание работе Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Газеты опубликовали изложение доклада Н. С Тихонова и подробные отчеты о работе

конференции.
Газета «Скынтейя» пишет, что «энергия и мужество, с которыми советские люди поднимаются на борьбу за мир, отстаивая его своим созидательным трудом и усилением бдительности являются светлым примером для сторонников мира и в нашей путеводителем в нашем груде, в нашей борьбе за мир».

#### польша

ВАРШАВА, 19 октября. (ТАСС). Вся польская общественность с огромным вниманием следила за работой Второй Всесоюзной конференции стонников мира.

Газеты опубликовали доклад председателя Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонова, а также выступления многих делегатов конференции. В заголовках газеты подческивают,

что посланники советского народа рабочие, крестьяне. ученые, писателя рапортуют о несокрушимой воле народов в борьбе за мир.

Укрепляя мощь своей великой Родины, пишут газеты. советский народ осуществляет сталинскую политику ми-

Публикуя сегодня отчет о работе комференции, газета «Трибуна люду» подчеркивает слова делегата Второй Всесоюзной конференции сторонников мира Ванды Василевской: Борьбе за мир нужно «отдать все сердце, все мысли, весь труд».

# MEXAGEBOIN

Крупная победа германского народа

кратической республике — войдет яркой страницей в историю борьбы германского народа за демократическое развитие своего государства. По предварительным данным, в голосовании приняло участие 98,44 проц. избирателей! Из 12.124.289 бюллетеней, признанных действительными, за кандидатов Национального фронта подано 12.088.745. Такого единодущия и сплоченности в изъявлении народной воли Германия еще не знала. Население Германской демократической республики показало всему миру что оно твердо стоит в лагере мира, возглавляемом великим Советским Союзом. борется за единство нации за демократическую Германию. Победа демократических сил на выборах несомненно активизирует борьбу германского народа за объединение страны на демократической основе. Именно поэтому американские пропагандисты и их западноевропейские подголоски пустили на полный ход свою пропагандистскую машину лжи и клеветы, пытаясь дискредитировать в глазах немецкого населения парламентские выборы. Буржуазная печать Запада и радиостанции призывали население Германской демократической республики бойкотировать выборы. Однако вся эта враждебная пропа-

ганда американских империалистов и их боннених приназчинов. рассчитанная на провалилась. срыв выборов, позорно Выдающаяся победа на выборах демократических партий и общественных организаций республики. возглавляемых

15 октября 1950 года — день парла- мании (СЕПГ), свидетельствует о том ментских выборов в Германской демо- что политика демократического развития Германии пользуется безраздельной поддержкой народных масс. Плоды этой политики реально ощущаются германским народом как в области экономики и культуры, так и в области улучшения материального положения трудящихся За полтора года выполнен двухлетний народнохозяйственный план. Промышленное производство и размеры посевной площади уже превышают уровень довоенного, 1936 года. Угроза безработицы и нищеты канула в вечность.

Такие демократические преобразования. как земельная реформа, лизация предприятий, принадлежавших гитлеровским и военным преступникам сосредоточение банков в руках государства и т. п.. создали прочную основу для укрепления Германской демократи ческой республики Народная промышленность стала основной силой в хозяй стве республики. Все эти успехи стали возможны благодаря бескорыстной по-мощи Советского Союза. «Советские люди за прошедшие годы доказали заявил Вильгельм Пик, - что они пришли в Германию не как завоеватели или мстители, а как освободители и друзья немецких рабочих, крестьян и интеллигенции».

Все победы молодой республики это плоды творческого труда рабочих, крестьян, интеллигенции. Впервые трудящийся человек Германии почувствовал себя козяином положения актив-ным строителем демократического миролюбивого государства. нен решимости и дальше итти этим пу-

гательств англо-американских империа- духовный упадок. Там все попирает аме- ка.

Своим единодушным голосованием на выборах население Германской демократической республики решительно осуди ло политику Аденауэра, Шумахера и других боннских «правителей», услуж-ливо превращающих Западную Германию в англо-американский плацдарм для агрессии против СССР и стран народной демократии. Клевета, ложь, провокации американцев и их подручных шумахеров и аденауэров — не смогли отравить сознание немецких избирателей. Трудящиеся Германской демократической республики имеют возможность сравнить свое положение с положением на Западе страны. В Германдемократической республике радость свободного мирного труда. громадные экономические и культурные победы. На западе же - около 4 миллиэнов безработных, господство старых могильщиков Германии - монополистов, помещиков военщины и обанкротившихся политиканов, пляшущих под американскую дудку.

В Германской демократической респадной Германии царит культурный и собственными силами».

онканский сапог, а молодежи уготовлена роль пушечного мяса. Американская печать открыто пишет, что Североатлантический пакт предназначает Западной Германии роль главного поставщика пушечного мяса.

Сравнивая положение в восточной и ападной частях Германии, трудящиеся Германской демократической республики наглядно убеждаются в том, что они равильно избрали путь мира и дружбь с Советским Союзом и другими миролю-бивыми народами. Этой политики они намерены <mark>твердо придер</mark>живаться и впредь. По<mark>беда Национального фр</mark>онта демократической Германии на народных ыборах, указывается в воззвании Цент рального комитета СЕПГ. «открывает новый этап в борьбе за единую, демо ратическую и миролюбивую Германию Антифашистско-демократический строй Германской демократической республи ке еще больше укрепился. Выборы до казали в особенности, что рабочий класс единолушно поллерживает проводимую его партией и правительством Германпублике осуществляются планы распвета культуры, науки, искусства. В Затику мира, демократии и строительства

### В борьбе за мир

тельная подготовка к открывающемуся более широкие требования в защиту 13 ноября в Англии Второму Всемирно- мира, в соответствии с изменившейся му конгрессу сторонников мира. В порядке подготовки к этому конгрессу, который явится крупнейшим событием в жизни народов, уже проведены национальные конференции сторонников мира в Польше, Румынии, Болгарии Албании и ряде других стран 16-18 октября состоялась Вторая Всесоюзная конреренция сторонников мира в Москве. Делегаты конференций приводили

яркие цифры и факты. свидетельствую-

Во всех странах развернулась дея расширяют борьбу, выдвигают новые, межлународной обстановкой. Они осуж дают американскую агрессию в Корее Требуют мирного разрешения корейско го конфликта, протестуют против пропаганды новой войны, разоблачают и клеймят позором империалистических поджигателей войны типа Черчилля. Даллеса Брэдли, Рейно. Макартура и других людоедов, размахивающих атомной бомбой и угрожающих трудовому народу неслыханными бедствиями.

щие о росте рядов сторонников мира, Народы мира бдительно следят за их самоотверженной борьбе с поджига- взенными приготовлениями стран англо-Народы мира бдительно следят за Социалистической единой партией Гер- тем, защищая свои завоевания от пося- телями новой войны. Борцы за мир американского империалистического бло- защитников мира. Выражаем глубокое

ка, ставших на путь гонки вооружений. США, Англия, Франция и другие страны - участницы Северо-атлантического блока ассигнуют огромные суммы на вооружения, удлиняют сроки военной службы, сколачивают европейскую армию под американским командованием усиленно производят оружие для новой

Американские провокации против Китая, нарушения американскими военными самолетами советских границ свидетельствуют о том, что призывы факельшиков войны встречают сочувственный отклик среди американской военщины. Поджигателям войны не пошли впрок исторические уроки, преподанные советским народом Гитлеру и другим претендентам на мировое господство

Движение сторонников мира растет и империалистам стало куда труднее осуществлять свои агрессивные планы. Прошли те времена, когда они могли гоговить войну в глубокой тайне и когда зойна внезапно обрушивалась на головы народов. Прошло то время, когда народы были слепым орудием, пушеч ным мясом в руках империалистов. Ныне трудящиеся научились распознавать поджигателей войны и вести борьбу против их преступных планов.

В момент, когда поджигатели войны перешли от подготовки агрессии к актам прямой агрессии, народы мира еждой обращают свои взоры к СССР «Мы убеждены, что благодаря мобилизации всех сил лагеря мира, руководимого Советским Союзом и великим Сталиным, будет потушен пожар, зажженный поджигателями войны», являет в своем послании Второму Всемирному конгрессу сторонников мира албанский народ.

«В момент когда американские людоеды заливают кровью Корею, взоры всех миролюбивых народов земного шара обращены к Советскому Союзу— крепости мира и свободы, к великому вождю всего прогрессивного человечества И В Сталину имя которого является надеждой и вдохновением всех ны.

убеждение, что святое и великое дело мира победит, а безумные планы американских поджигателей войны потерпят полное поражение». — пишет в своем приветствии Второй Всесоюзной конференции сторонников мира СССР Польский комитет сторонников мира.

Весь мир знает, что народы ской страны настойчиво стремятся к миру. В то время. как англо-американские правящие круги вынашивают людоелские планы атомной и бактериологической войны, советский народ и его правительство осуществляют гигантское козяйственное и культурное строительство. приступают к величественным стройкам коммунизма к сооружению Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидро-электростанций, Главного Туркменского канала, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Все взрослое население Советского Союза — свыше 115 миллионов человек — поставило свои подписи под Стокгольмским воззванием, продемонстрировав еще раз свою верность делу мира. Миролюбивые народы единодушно приветствуют и одобряют внесенную советскими представителями на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности наро-

дов». Советская политика мира повсеместно поддерживается народами И как бы ни старалась лживая американская пропаганда опорочить движение борнов за мир и миролюбивые устремления ветского Союза, все ухишрения Уоллстрита терпят крах Народы мира видят, что не кто иной, как американские империалисты убивают стариков, женщин и детей в Корее Это их оружием ведется борьба против народов Вьетнама. Малайи. Бирмы.

Готовясь ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира, народы всех стран усиливают борьбу против англо-американских поджигателей

К. ОРЛОВ.

http://vital.lib.tsu.ru

## Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

#### На заседании Политического комитета 19 октября

состоявшемся 19 октября заседании Посуждение проекта резолюции, внесенной США, Турции, Филиппин, Франции и Уругвая) по вопросу, именуемому в повестке дня как «Объедиженные действия в пользу мира». Как уже сообщалось, на дневном заседании накануне было закончено голосование проекта этой резолюции по пунктам.

После открытия заседания выступил от имени авторов проекта резолюции представитель Англии Янгер. Он заявил, что авторы проекта резолюции обсущили и выносят на рассмотрение комитета списки состава комитета и комиссии, создание которых предусматривается проектом резолюции. В состав помиссии по наблюдению за соблюдением мира намечено включить следуюлиме 14 стран: Китай, Колумбию, Франлию, Чехослованию, Индию, Иран, Израмль, Новую Зеландию, Швецию, Пажистан, Советский Союз, Англию, США уругвай. В состав так называемого комитета коллективных мероприятий авторы проекта резолюции включить следующие 14 стран: Австралию, Бельгию, Бразилию, Бирму, Каналу. Египет, Францию, Мексику, Филиппины, Турцию, Англию, США, Венепуэлу и Югославию. При этом Янгер заявил, что авторы проента резолюции при составлении этого комитета учиты-вали заявления некоторых стран, выскававшихся против своего участия в рабо-Выступивший после этого представитель США Даллес заявил, что его де-

**стан**вали на включении в состав комис-сии и комитета представителей великих держав, делегация США вынуждена была сотласиться с ними. Представитель Советского Союза Я. А. Малик внес поправку, согласно которой в списке стран, включаемых в состав комиссии по соблюдению мира, вместо слова «Китай» должно быть сказано «Китайская народная республи-Делегация Советского Союза, заявил Малик, исходит из того реального факта, что действительную власть в Китае осуществляет Центральное народное правительство Китайской народной республики. Делегация Советского Союза руководствуется тем, что такой орган объединенных наций, состав которого мы сейчас обсуждаем, должен состоять из представителей правительств, которые были бы полномочны в юридическом отношении и обладали бы соответ ствующими материальными ресурсами для того, чтобы выполнять те или иные

легация попрежнему стоит на той пози-

ции, что великие державы — постоян-

ные члены Совета Безопасности — не

должны были бы входить в состав ко-

митета и комиссии. Но так как многие

из выступавших в ходе дискуссии на-

ООН как на эту комиссию, так и на ее Представители Англии и Пакистана обратились к делегации СССР с пожеланием снять свою поправку, так как вопрос о законном представительстве Китая будет, дескать, решен в недалеком будущем. и тогда соответствующий миссии. В ответ на это представитель Советского Союза Я. А. Малик заявил, что делегация СССР не может принять пожелания представителей Англии и Пакистана, так как для нее это вопрос

бязательства, которые будет возлагать

принципа, а не случайных соображений. По предложению представителя Франции, заявившего, что комитет якобы не полномочен обсуждать такого рода по-правки, состоялось голосование. Обсуждение поправки делегации СССР было отклонено 41 голосом (за обсуждение этой поправки голосовало 7 делегаций и 10 делегаций воздержались).

После этого состоялось голосование представленного списка кандидатов в комиссию по наблюдению за соблюдением мира. За этот список было полано 50 голосов и 8 делегаций воздержалось. Голосовавших против не было. Делегации СССР, УССР, ВССР, Польши, Чехословании голосовали «за». Вслед за голосованием представитель Советского Союза Я. А. Малик сделал

Голосуя за список в целом, сказал он, делегация Советского Союза под понятием «Китай» подразумевает Китайскую народную республику, правительство которой является единственной, действительной и законной властью

следующее заявление по поводу голосо-

Затем было принято предложение авторов проекта резолюции о составе так называемого «комитета коллективных мероприятий». За указанный выше список кандидатов в состав этого комитета на постоянных членов Совета Безопасбыло подано 50 голосов и 5 делегаций воздержались. После голосования представитель Советского Союза Я. А. Малик сделал заявление, в котором указал, что ввиду того, что делегация Советского Союза голосовала против создания «комитета коллективных мероприятий» по причинам, которые были уже объяснены главой делегации СССР А. Я. Вышинским, делегация Советского Союза не принимала участия в голосовании по составу этого комитета.

Политический комитет перешел к поименному голосованию проекта резолюции «семи» в целом. За принятие этого проента было подано 50 голосов; против 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехослования). Воздержались три делегации (Аргентина, Индия и Сирия). Делегации Исландии и Иемена на заседании не присутствовали

Представитель Индии сделал заявление, в котором указал, что два раздела

принятой резолюции неприемлемы для Индии, и особенно неприемлем важнейший раздел этой резолюции предусматривающий выделение членами Организации Объединенных Наций вооруженных сил ООН, действующих по рекомендациям Генеральной Ассамблеи. Он укательным, и поскольку принятие этих вые проблемы.

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (TACC). На предложений создает впечатление, что остоявшемся 19 октября заседании Поние мира и сотрудничества, а на создание вооруженной силы. Ввиду этого делегация Индии не могла голосовать за резолюцию и воздержалась, заявил он.

После этого комитет перешел к голосованию двух проектов советских резолюций. Первой голосовалась резолюция, содержащая предложение Генеральной Ассамблее рекомендовать Совету Безопасности «принять необходимые меры к обеспечению проведения предусмотренных Уставом мероприятий по выявлению любой угрозы миру или акта агрессии и по мирному урегулированию споров или ситуаций, могущих угрожать поддержанию международного мира и безопасности», а также «разработать мероприятия по скорейшему проведению в жизнь положения статей 43, 45, 46 и 47 Устава ООН о предоставлении государствами — членами ООН в распоряжение Совета Безопасности вооруженных сил и об эффективном функционировании военно-штабного комитета». Делегация Франции предложила поправку к этому проекту резолюции, говорящую, что данная резолюция не должна помешать Генеральной Ассамблее выполнять свои функции в соответствии с резолюцией семи делега-

Представитель СССР Я. А. Малик выступил против французской поправки, указав, что она пытается связать советский проект резолюции, основанный на принципах Устава ООН с «резолюцией семи», представляющей нарушение Устава ООН. Малик отметил, что нет нинеобходимости связывать два столь противоречивых предложения в одном проекте

Представителя CCCP поддержал представитель Польши.

Делегат Австралии выступил с очередным клеветническим заявлением, в что резолюция утверждал, СССР имеет «какой-то скрытый смысл», но какой именно, об этом гредставитель Австралии ничего членораздельного сказать не смог. Австралийский представитель объявил, что он бу дет голосовать за принятие советской резолюции только в том случае, если будет принята поправка Франции. Представители США, Англии и Канады также поддержали французскую поправку При этом делегат США Даллес пов

горил старую утку о том, что военноштабной комитет якобы не мог функцио нировать «из-за обструкции со стороны Советского Союза».

Представитель СССР Малик дал отпор клеветническим утверждениям американского делегата. Он, в частности, напомнил, что одной из причин, в силу которых, начиная с сентября прошлого года, военно-штабной комитет не мог рункционировать нормально, явилось отсутствие в нем представителей Ки гайской народной республики, против допуска которых в ООН выступают США и поддерживающие их государст-

В результате последующего голосования французская поправка была одобрена большинством в 50 голосов против 5 (Советский Союз, УССР, БССР, Польпа, Чехословакия) при трех воздержавшихся (Индия, Бирма и Аргентина).

После этого голосовался советский проект резолюции (без французской поправки). Он был принят большинством 54 голоса при 5 воздержавшихся. Проект резолюции в целом с французской поправкой был принят большинством в 49 голосов при 9 воздержав-шихся (Советский Союз, УССР, БССР Польша, Чехословакия, Аргентина, Индия и другие).

Комитет перешел к голосованию проекта второй резолюции, представленной делегацией СССР. Как уже сообщалось, этот проект резолюции содержит предложение, чтобы Генеральная Ассамблея приняла рекомендацию, предусматривающую, чтобы впредь до выцеления в распоряжение Совета Безопасности вооруженных сил на основе заключения согласно статье 43 Устава соответствующих соглашений пяти постоянных членов Совета Безопасности-Советский Союз, США, Англия, Китай и Франция приняли меры к обяза тельному осуществлению статьи 106 Устава и консультировались друг с другом в соответствии с этой целью таких совместных действий имени организации, какие могут оказаться необходимыми для поддержания международного мира и безопасности... Этот проект советской резолюции

был отклонен большинством голосов англо-американского блока. За проект осовало 6 делегаций (СССР, УССР БССР, Польша, Чехослования и Сирия) против — 34 (США, Великобритания, Канада и другие), 18 делегаций воздер-жались (Бирма, Индия, Индонезия, Аргентина, Ливан и другие).

После этого комитет перешел к рассмотрению совместного проекта резолюции Ирака и Сирии и предложенной к ней поправки Советского Союза. Резолюция отмечает, что, согласно Уставу, ности возлагается главная ответственность за поддержание мира во всем мире и что «настоящий кризис в ООН и во всем мире» объясняется, главным образом, «неудачей постоянных членов Совета Безопасности в достижении взаимного понимания и согласия по некоторым основным мировым проблемам» и рекомендует правительствам Франции, Великобритании, США и СССР «собраться на заседание в течение пятой сессии Генеральной Ассамблеи и вновь обсудить неразрешенные проблемы, которые угрожают миру всего мира и парализуют ООН, с целью разрешения основных расхождений и достижения соглашения в соответствии с духом Устава» и «доложить о результатах дискуссии и переговоров Генеральной Ассамблее не позднее 15 ноября 1950 г.».

Поправна делегации СССР к этой резолюции предлагает включить правительство Китайской народной республизал, что эти разделы неприемлемы ки в число великих держав, которым ввиду того, что их соответствие Уставу резолюция рекомендует обсудить миро-

Перед тем, как советская поправка явно противоречащее правилам процеду должна быть поставлена на голосовары Генеральной Ассамблеи, неожидан грунпы выступил с утверждениями, что митета. данная поправка, будто бы, является Прот незаконной. Гоминдановец предложил сначала проголосовать вопрос о том, является ли советская поправка закон-

представитель гоминдановской но было поддержано председателем ко-

Против постановления председателя комитета выступили представители УССР и БССР.

ой.

Такое беспрецедентное выступление, ренесены на следующее заседание.

#### Утреннее заседание Политического комитета 20 октября

Сегодня на утреннем заседании Политинеского комитета продолжалось обсужпервоначальном виде этот проект резолюции предлагал рекомендовать правительствам Франции, Великобритании, США и СССР собраться на заседание в течение 5-й сессии Генеральной Ассамблеи и вновь обсудить неразрешенные проблемы, которые угрожают миру во всем мире и парализуют ООН, со браться с целью разрешения таких проблем. Первоначальный проект резолюции также предлагал рекомендовать этим странам доложить Ассамблее о результатах их дискуссии не позднее ноября 1950 года.

На вчерашнем заседании делегация СССР предложила поправку к проекту резолюции Сирии и Ирака, предлагающую включить Китайскую народную республику в число стран, которые должны были бы, согласно резолюции, рассмотреть мировые проблемы. Обсуждение резолюции было вчера отложено до сегодняшнего заседания коми-

На сегодняшнем заседании делегаты Ирака и Сирии предложили исправленный проект своей совместной резолюции. Этот проект предлагает рекомендовать «постоянным членам Совета Безопасности» встретиться и обсудить «отдельно или совместно с другими заинтересованными государствами» проблемы. которые «угрожают миру во всем мире и парализуют ООН», с целью разрешения основных расхождений и достиже ния соглашения в соответствии с духом Устава. Проект далее рекомендует великим державам сообщить о результатах их дискуссии Генеральной Ассамблее во ремя ее 5-й сессии, однако не устанавпивает определенного срока, к которому олжен быть сделан такой доклад.

Выступившие вначале сегодняшнего разъяснили внесенные изменения и переговоров. призывали делегации принять исправ-пенный проект резолюции. Представиель Сирии Эль-Хури подчеркнул, что международный мир и безопасность прежде всего зависят от сотрудничества между пятью постоянными членами Совета Безопасности. Если бы постоянные вопроса. В связи с этим заседание кочлены Совета смогли бы добиться сомитета назначено на завтра.

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). гласия между собой, народы всего мира встретили бы это с величайшим ликованием, заявил Эль-Хури. Представитель дение совместного проекта резолюции Сирии призывал постоянных членов Со-Ирака и Сирии. Как уже сообщалось, в вета не прекращать попыток, направвета не прекращать попыток, направленных на устранение существующих между ними разногласий.

Представитель Израиля заявил, что он в основном поддерживает проект ре-

Представитель США Даллес хотя объявил о том, что делегация США «симпатизирует» целям предложенного проекта резолюции, тем не менее пыгался умалить значение этого проекта. Утверждая будто бы правительство США «готово сделать все возможное для того, чтобы уменьшить тревогу во сем мире», Даллес в то же время пытался посеять сомнение в возможности достижения положительных результатов в соответствии с предложенным проек-

Представитель США предложил менить проект резолюции таким обра-зом, чтобы он рекомендовал постоянным членам Совета сообщать о результатах своих переговоров Генеральной Ассамблее только в том случае, если они будут считать, что это будет совместимо успехом таких переговоров».

Представитель Франции заявил о том, что принципы резолюции Ирака и Сирии заслуживают внимания.

Затем с краткими заявлениями выступили представители Египта, Голлан-тин, Турции, Бразилии, Сальвадора, Греции, Мексики, Либерии и Аргенти ны. Все они заявили, что их делегации поддерживают принципы, изложенные в проекте резолюции, предложенном де легациями Ирака и Сирии, но выражали пожелания об улучшении редакции гдельных пунктог проекта резолюции.

Представитель Великобритании Янгер так же, как и Даллес, всячески старал ся умалить практическое значение обсуждаемого проекта и заранее посеять седания представители Ирака и Сирии сомнения в успехе предусматриваемых

> Комитет принял пожелания представителей ряда делегаций о том, чтобы авторы проекта резолюции представили окончательный текст проекта резолюции, учтя все поправки и пожелания поступившие в ходе обсуждения этого

#### Письмо представителя США в ООН генеральному секретарю ООН

канские самолеты обстреляли советский ков

дрома близ Сухой Речки явился резуль- нарушении советской границы.

НЬЮ-ЙОРК, 20 октября. (ТАСС). Делегация США в ООН передала для опубликования в печати письмо представителя США Остина генеральному секретарю ООН, датированное 19 октября, в котором признается, что амери-

аэродром близ Сухой Речки.

В письме говорится, что обстрел но выразить свое сожаление по поводу 8 октября 1950 года двумя американскими реактивными самолетами аэросилы оказались замешанными в этом

#### Провал антикоммунистического похода в ряде штатов США

Под давлением общественного власти в ряде штатов США вынуждены антикоммунистическую исте-Корреспондент агентства Ассоциэйтед Пресс сообщает из Бирмингама (штат Алабама), что федеральный судья Лайн признал неконституционным и ан- судьи Лайн является четвертым по сченулировал приказ бирмингамских вла- ту решением, а указанный приказ пристей, направленный против коммуни- знан неконституционным в Бирмингаме

Этот приказ требовал от всех коммусвязан с ними, покинуть Бирмингам в (штат Калифорния).

НЬЮ-ЙОРК, 19 октября. (ТАСС). 48 часов под страхом заключения в мнения тюрьму на 6 месяцев и штрафа 100 долларов за каждый день пребывания в городе после указанного срока.

Приказ был издан в июле этого года, и вскоре такие же приказы были изда ны в других городах юга. Решение (штат Алабама), Джеконсвилле и Майанистов и тех, кто поддерживает их или ми (штат Флорида) и Лос-Анжелосе

#### 192 миллиона подписей под Стокгольмским воззванием в Китае

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что к настоящему моменту в Китае под Стокгольмским воззванием собрано 192.109.938

## События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии Корейской народнодемократической республики от 20 октября с. г.

В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии ведут ные оборонительные бои против наступающих американских и южнокорей-

На пхеньянском направлении противник ввел дополнительные силы и при поддержке авиации и танков предпринимает ожесточенные попытки прорвать оборону войск Народной армии. Народной армии ведут тяжелые оборонительные бои, удерживая занимаемые районы, и наносят американцам большие потери в живой силе и технике.

На восточном побережье части Народной армии успешно отражают непреывные атаки противника в районе Хамхын (Канко).

#### Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАИ, 20 октября. Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике генерального штаба вьетнамской Народной армии, в коором, в частности, говорится, что части Народной армии за период с 11 по 13 октября разгромили колонну французских парашютистов и освободили занимаемый французами район На-Шам, расположенный в 30 километрах северозападнее Ланг-Сона.

Согласно полученным сообщениям, в последних боях в районе между Као-Бангом и На-Шамом было взято в плен З тысячи французов и захвачено много вооружения Большая часть из захваченного в этих боях вооружения, в числе которого находятся тяжелые артиллеорудия, является американ-

#### Прибытие американских войск в Ла-Рошель

ПАРИЖ, 20 октября. (ТАСС). Газета «Се суар» сообщает, что в порт Ла-Рошель (департамент Нижняя Шаранта) прибыл контингент американских войск. «Эти воинские части, — пишет газе заняли в городе ряд помещений и, в частности, казарму Ренодэни и бывший госпиталь Офреди. Ожидается прибытие еще 700 американских солдат, которые будут расквартированы здесь на неопределенное время»

Далее газета пишет: «Население Ла-Рошели чрезвычайно недовольно новой оккупацией страны американцами. В некоторых кафе уже произошли столкновения между жителями города и американскими солдатами, которые ведут себя, как оккупанты».

#### Вмешательство американцев во внутренние дела Италии

РИМ, 20 октября. (ТАСС). Руководитель специальной миссии по осуще-ствлению плана Маршалла в Италии Леон Дейтон отправился в инспекционную поездку по североитальянским промышленным районам.

Прибыв в Геную, он собрал вчера представителей промышленных, торговых и финансовых кругов и произнес перед ними речь, представляющую собой новый образец циничного вмешательства американских наместников во внутренние дела страны.

Дейтон прежде всего бесцеремонно рекомендовал своим итальянским клевретам набраться побольше «ума и храбрости» для проведения политики антирабочих погромов. «Де Гаспери хорошо делал, — сказал Дейтон, — что в середине 1947 года устранил коммунистиче-ские элементы из правительства». Теерь промышленники должны, наконец. последовать этому хорошему примеру и «устранить со своих предприятий коммунистические элементы».

Вслед за тем Дейтон обрушился на итальянских промышленников за проявпенную ими чрезмерную «осторожность и осмотрительность» при выполнении гребований плана Маршалла.

Чтобы заставить своих слушателей безоговорочно выполнять американские риказы, Дейтон, не смушаясь, воспольвовался приемами шантажа и запугивания. «Политика полумер, половинчатого сотрудничества и робкой поддержки плана Маршалла, — сказал он, — не может сулить вам в случае поражения ничего иного, кроме права висеть на перекладинах бензиновой колонки» намен на Муссолини и других фашистских главарей, повещенных населением Милана после расстрела на перекладинах бензиновой колонки на площади Лорето— Ред.). Не стесняясь в выра-жениях, Дейтон критиковал в презрительном тоне «отсталость» экономической структуры Италии, где «банкир, промышленник и торговец удовлетворя-ются применением методов столетней давности». Такая «отсталость» порождает, по словам американского предстаителя, слишком высокие издержки производства в итальянской промышленности и разжигает среди итальянских предпринимателей излишнюю жажду накивы. Эти предприниматели, сказал Дейтон, стремятся к извлечению прибы пей, «составляющих от 200 до 500 процентов к издержкам производства»

Дейтон требовал проведения политики, более отвечающей интересам американской экономической экспансии по плану Маршалла и по планам гонки вооружения (политики, частности, на то, чтобы под флагом борьбы «за снижение издержек производства» перекачивать прибыли капиталистов других стран в карманы американских монополий).

В заключение Дейтон еще раз прикрикнул на итальянских промышленников, рекомендовав им «умно использовать ресурсы Италии», которая является «одним из наиболее широких потенциальных рынков Европы» (очевидно, для американского сбыта) и обладает «избытком квалифицированных и неквалифицированных рабочих, выносливых и трудолюбивых». Этих рабочих, дал он понять, надо поскорее прибрать к рукам и использовать их труд в интересах американского империализма.

#### Извещения

22 октября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоятся:

1. Очередное занятие лектория по политэкономии. Тема лекции: «Докапита-листические общественно-экономические формации». Лектор — тов. Пастиков.

2. Очередное занятие лектория по внешней политике СССР и международным отношениям. Тема лекции: «Основ принципы внешней СССР». Лектор — Е. М. Лехтер.

Горком ВКП(б).

23 октября, в 8 часов вечера, в Доме офицеров Советской Армии состоится открытие городского студенческого лекгория о международном ском движении молодежи. Вход по пригласительным билетам.

Обком ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ.

23 октября, в 7 часов вечера, в Доме ученых состоится занятие лектория для / научных работников.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

#### Томский учебный комбинат ЦСУ СССР ОТКРЫВАЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

главных и старших бухгалтеров, бухгалтеров-ревизоров, нормировщиков. Обучение бесплатное, стипендия 250—400 рублей в месяц. предоставляется обще-

Продлен прием на курсы бухгалтеров и счетоводов (дневные и вечерние группы). С 10 ноября начинаются занятия в группах подготовки и переподготовки бухгалтеров для колхозов. Обращаться: пер. Макушина, 14.

#### ТОМСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО "ХУДОЖНИК" К ОКТЯБРЬСКИМ ПРАЗДНИКАМ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

фасадов зданий, на изготовление художественных панно, портретов, лозунгов, на фотоработы для досок почета, скульптуры и другие виды работ. Прием заказов ежедневно, кроме воскресений.

Обращаться: проспект им. Ленина, 32, товарищество "Художник".

#### УПРАВЛЕНИЕ ПОНТОННОГО МОСТА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан и организаций г. Томска и Томской области о том, что сообщение через понтонный мост ПРЕКРАЩАЕТСЯ с 23 октября 1950 года.

**ТРЕБУЮТСЯ** для работы в анпарате треста: начальник планово-экономического отдела и бухгалтер ревизор; на мясокомбинаты: опытные инженеры и техники мясной промышленности на должность начальников произволств и начальников цехов мясокомбинатов, механики холодильных установок, ветврачи, начальники планово экономических отделов. Обращаться: г. Кемерово, мясотрест, отдел кадров, тел. 12-27.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

> 22 октябля утром и вечером «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА» 24 октября «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА» 25 октября «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»

Готовится к постановае «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й» В. Вишневский

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов

КИНО имени М. ГОРЬКОГО 22 октября Новый цветной фильм «ВСЕГДА ГОТОВ» 11 ч., 12 ч. 30 м., 2 ч., 3 ч. 30 м., ч. 30 м., 8 ч., 9 ч. 30 м., 11 ч. С 23 октября

Новый болгарский художественный фильм «ПОБЕГ ИЗ НЕВОЛИ» Фильм дублирован на русский язык

Начало: 11 ч. 12 ч. 35 м, 2 ч. 10 м., 3 ч. 45 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 05 м., 8 ч. 40 м., 10 ч. 15 м., 11 ч. 40 м. томский дом офицеров СОВЕТСКОИ АРМИИ

22 октыбря Демонстрируется цветная музыкальная кинокомедия «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ»

Начало в 5 и 7 ч. веч. Касса—с 3 ч. 22 октября Детский киноутренник. Демонстрируется художественный кинофельм «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Начало в 12 ч. дня Касса—с 10 ч. утра.

Томский медицинский институт объявляет конкурс на замещение следующих должностей: аспиранта по кафедре педиатрии, ординатора по кафедре инфекционных болезней, ординатора по кафедре хирургии, ординатора по кафедре болезни уха, горла и носа. Документы подавать в учебную часть

института, Московский тракт, Дирекция.

Томский медицинский институт имени В. М. Молотова объявляет, что защита диссертации доц. Прейсмана А. И. состоится 1 ноября 1950 г., в 7 часов вечера, в Актовом зале института.

ТРЕБУЮТСЯ: главный инженеры-строители, инженер или техник-конструктор (строитель). инженер-сантехник. инженер-теплотехник. Обращаться: электромеханический вод, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ: экономист, делопроизводитель-машинистка, весовщики, кировщики и смотритель пакгаузов, знающий коммерческую жел. дор. работу. Справляться: ст. Томск-І, товарная контора.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер-ревизор и счетовод-кассир. Обращаться: Красноармейская, 54, облиромстрахкасса.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ издательства газеты "Красное Знамя" ПРИНИМАЕТ

РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня Проспект им. Ленина, № 13.

Адрес редакции: сор Томск просп. им. Ленина № 13 Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора—37-70, ответ секретаря—31-19, секретаряата — 42-40, отделов: партийной стенографистки — 37-36, директора гипографии—37-72, бухгалтерии—42-42.